Чрезвычайные ситуации природного происхождения
    Природная чрезвычайная ситуация – это обстановка на определенной территории ил и акватории сложившаяся в результате возникновения источника природы чрезвычайных ситуаций, который может повлечь или повлек за собой человеческие жертвы, ущерб здоровью людей, ущерб окружающей природной среде, значительные материальные потери и нарушение условий жизнедеятельности людей.

    Источник природной чрезвычайной ситуации – это опасное природное явление или процесс в результате, которого на определенной территории или акватории произошла или может произойти чрезвычайная ситуация.

Основные причины опасного природного явления или процесса:
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    В XX веке чрезвычайные ситуации природного характера унесли более 10 млн. жизней.

Знание причин возникновения и характера чрезвычайных ситуаций  позволяет:

1. Предотвратить некоторые из них или ослабить силу их разрушения.

2. Заблаговременно принять соответствующие меры по ликвидации последствий.

3. Определить правильное разумное поведение населения.

Общие черты чрезвычайной ситуации природного характера.

1. Большой пространственный размах.

2. Значительное влияние на окружающую среду.

3. Сильное психологическое воздействие на человека.
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Геофизические чрезвычайные ситуации
    Землетрясения – это подземные толчки и колебания земной поверхности, возникающие в результате внезапных смещений и разрывов в земной коре или верхней мантии, и передающие на большие расстояния виде упругих колебаний.
http://www.thinkquest.ru/library/40203/page1.html
http://earthquake.h10.ru/g1.html
   В России более 20 млн. человек проживают в опасных зонах. Доля землетрясений составляет 8%.

   В 90-ые годы усилилось сейсмическое положение в зоне Курил.

   Особенность современных землетрясений многочисленный афтер шок (повторность толчков).

    Дополнительные последствия землетрясений – цунами, травмирование, массовая гибель людей, повреждение и разрушение зданий.

   Техногенные последствия – пожары, взрывы, выбросы вредных веществ, транспортные аварии, выход из строя систем жизнеобеспечения (газ, водоснабжение, электроснабжение).

    Признаки приближающегося землетрясения – запах газа в районах где раньше этого не отмечалось, вспышки виде рассеянного света зарниц, искрение близко расположенных, но не соприкасающихся между собой проводов, голубоватое свечение внутренней поверхности домов. За несколько недель до землетрясения меняется цвет листьев у растений, что вызвано повышением концентрации природных газов примерно на 2%. За 5-6 часов до землетрясения животные и птицы начинают проявлять признаки беспокойства. http://www.krugosvet.ru/articles/19/1001984/1001984a1.htm
http://www.landquake.info/
Меры для снижения ущерба.

1. Составить план действий, договориться о месте сбора членов семьи после землетрясения. Подготовить список необходимых телефонов.

2. Следить за исправным состоянием электропроводки, водопроводных и газовых труб. Знать, где и как отключить электричество, газ и воду дома, и в подъезде, в квартире.

3. Подготовить самые необходимые вещи (предметы) на случай эвакуации и хранить их в месте известном всем членам семьи (документы, радиоприемник на батарейках, запас консервов и питьевой воды на 3-5 суток, аптечка с двойным запасом перевязочных материалов и набором лекарств, электрический фонарь на батарейках, теплые вещи, смена белья на сутки), ведро с песком и огнетушитель.

4. Мебель разместить так, чтобы она не могла упасть на спальные места,  шкафы, этажерки, стеллажи, полки прочно прикрепить к стенам. Освободить дверные проемы, чтобы были не заблокированы. Хранить емкость с легко воспламеняющими веществами и препаратами бытовой химии так, чтобы они не могли упасть и разбиться при колебании здания. Заранее определить безопасные места в квартирах, школах, где можно переждать толчки (проемы капитальных стен, углы образованные внутренними капитальными стенами, места у колонн и под балками у каркаса).

Система оповещения

    Подается сигнал «Внимание всем!» передаваемый сиренами прерывистыми гудками предприятия и транспортных средств. Услышав сигнал включите средства информации, прослушайте сообщение, а затем действуйте согласно полученной информации.

    При внезапном землетрясении – главное не поддаваться панике и защититься от обломков, стекол, тяжелых предметов. От первых толчков звенит посуда, падают предметы, осыпается побелка, до последующих от которых начнет разрушаться здание остается 15-20 сек. В этот период нужно выбрать разумный способ поведения (либо попытаться покинуть здание, либо занять относительно безопасные места).

    Запрещено пользоваться лифтом, прыгать в окна, нельзя создавать давки и пробки в дверях.

Выбежав из здания надо отойти на самое открытое место. 

     Нельзя пользоваться спичками, свечами и зажигалками во время и сразу после толчков.

    После землетрясения необходимо убедиться в отсутствии ранения, осмотреть окружающих людей, если требуется оказать им помощь, а также освободить пострадавших из легко устранимых завалов.
   Запрещается сдвигать с места тяжело раненых, если только им не угрожает опасность (пожар, обрушение строения и т.д.); подходить к явно поврежденным зданиям и входить в них.

    Следует обеспечить безопасность детей, больных, стариков и успокоить их.

    Максимально известить службы о том, что произошло (пожарную, газовую и  т.д.). Не распространять никаких недостоверных сведений о новых толчках. Пользоваться только официальными сообщениями.

